

还记得那篇诗歌《广场里的桂花树》吗?10月初,《青草地》初中版上线了“作文·邀你PK”栏目,邀请初中语文老师每个月发布一个作文题,面向全市初中学生征集。其中,10月主题作文征集得到了学生们的积极响应,共收集了近百篇文章。本报邀请老师进行评分,并根据平均分,从高到低评选出10篇优秀作文,因版面有限,现刊登8篇文章,以飨读者。

作者	作品	学校班级
曾虹霖	生命当让思想沉潜	市四中九(7)班
狄晓	父亲与花香	市三中七(8)班
阮芯怡	桂花	泽国二中八(2)班
朱柯璇	花开的旅程	市四中九(9)班
茅静芯	只待桂花飘香时	市三中九(10)班
李昕妍	桂香·尘缘	九龙学校七(1)班
赵祥彤	寂夜中发光	泽国二中八(8)班
戴子皓	人如桂花香 心若秋空明	九龙学校七(1)班
王搏寒	交流本无须言语	市四中九(7)班
李星颐	议广场边的桂花树	新河镇中学七(9)班

生命当让思想沉潜

市四中九(7)班 曾虹霖

广场边的桂花树,它不说话/却坚持/用芳香代替想法。直到我的身体/在它的面前也/散发出香味。桂花树无言,却坚持用芳香代替想法,沉潜润泽,飘进对方的思想中,正是这样用思想代替言语,才能领会到美妙的生命境界。

诚然,在当今这个苟日新,日日新的时代,为了适应快节奏的生活方式,人们匆忙、浮躁、激进,没有耐心和坚持去慢煮时光,思想的沉潜已成为这个时代尤其珍贵的品质。然唯有让思想沉潜,方可滋润我们干枯的生命。

从落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色的意境沉潜,到凡有所相,借是虚妄的微言沉淀,再到粗犷大布裹生涯,腹有诗书气自华的智慧积淀。先人们站在高处,不断丰盈我们宁静致远的气质,教会我们沉潜积淀的智慧,这便是思想的沉潜。

沉潜是思想的前提。生命源于静静地沉潜,心无旁骛,积聚力量。刘勰曾在《文心雕龙》中说过:操千曲而后晓声,观千剑而后识器。思想的沉淀不可一蹴而就,而需久久为功。英国著名文学家狄更斯正是翻阅与观察人们种种的语言细节,才能在《双城记》与《大卫·科波菲尔》之中描写出如此精彩的语言。哲学大家王阳明,龙场悟道三年,一步步地思想沉潜,才悟出了那中国独有的阳明心学。

思想是沉潜的结果。周易有云:君子藏器于身,待时而动。唯有潜藏沉香般的芬芳厚泽,方能有感化众人的磅礴力量。唯有戢鳞潜翼般的谦逊内敛,方能有献才于世的傲然自信。只有经过持之以恒的沉潜,淡定自若的积聚,才在白天闪耀光芒,在夜晚穿透黑暗的傲世芳香;只有让生命沉潜得有质量,才能让我自己拥有高贵的思想,才能在沉潜默化之中赢得对方的认可和赞同。杨绛先生人淡如菊,大笔如椽,她作文赋诗,清丽别致引人领首;她不沾不染,低调随和影响一代青年。正如《菜根谭》中所讲,修之当如凌云宝树,假众木以撑持,德行修养是量变转向质变的过程。这众木既是岁月磨砺出的坚硬,苦难铺就的柔软,经历孵化的成熟,又是不断的大胆突破和尝试,不止的反思和叩问,从而在自我的和外部世界的碰撞中获得绚丽的色彩。

桂花无言,芳香化人。时代更新,美德弥坚。吾辈青年,应怀过去峥嵘岁月里的优秀思想,在当今碎片化、信息化的快节奏下,我们更应牢记习近平主席说的,文以载道,文以化人。让中华优秀的传统品质在时代大变革中熠熠生辉。这不仅是吾辈青年昂首进入新时代的精神支柱,更是维护与促进我们中华儿女血液中独有的思想文化。

执思想之笔,绘生活蓝图。生命当让思想沉潜,这份生命才足够有质量。

父亲与花香

市三中七(8)班 狄晓

广场边的桂花树,它不说话/却坚持/用芳香代替想法。直到我的身体/在它的面前也/散发出香味。桂花树无言,却坚持用芳香代替想法,沉潜润泽,飘进对方的思想中,正是这样用思想代替言语,才能领会到美妙的生命境界。

诚然,在当今这个苟日新,日日新的时代,为了适应快节奏的生活方式,人们匆忙、浮躁、激进,没有耐心和坚持去慢煮时光,思想的沉潜已成为这个时代尤其珍贵的品质。然唯有让思想沉潜,方可滋润我们干枯的生命。

从落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色的意境沉潜,到凡有所相,借是虚妄的微言沉淀,再到粗犷大布裹生涯,腹有诗书气自华的智慧积淀。先人们站在高处,不断丰盈我们宁静致远的气质,教会我们沉潜积淀的智慧,这便是思想的沉潜。

沉潜是思想的前提。生命源于静静地沉潜,心无旁骛,积聚力量。刘勰曾在《文心雕龙》中说过:操千曲而后晓声,观千剑而后识器。思想的沉淀不可一蹴而就,而需久久为功。英国著名文学家狄更斯正是翻阅与观察人们种种的语言细节,才能在《双城记》与《大卫·科波菲尔》之中描写出如此精彩的语言。哲学大家王阳明,龙场悟道三年,一步步地思想沉潜,才悟出了那中国独有的阳明心学。

思想是沉潜的结果。周易有云:君子藏器于身,待时而动。唯有潜藏沉香般的芬芳厚泽,方能有感化众人的磅礴力量。唯有戢鳞潜翼般的谦逊内敛,方能有献才于世的傲然自信。只有经过持之以恒的沉潜,淡定自若的积聚,才在白天闪耀光芒,在夜晚穿透黑暗的傲世芳香;只有让生命沉潜得有质量,才能让我自己拥有高贵的思想,才能在沉潜默化之中赢得对方的认可和赞同。杨绛先生人淡如菊,大笔如椽,她作文赋诗,清丽别致引人领首;她不沾不染,低调随和影响一代青年。正如《菜根谭》中所讲,修之当如凌云宝树,假众木以撑持,德行修养是量变转向质变的过程。这众木既是岁月磨砺出的坚硬,苦难铺就的柔软,经历孵化的成熟,又是不断的大胆突破和尝试,不止的反思和叩问,从而在自我的和外部世界的碰撞中获得绚丽的色彩。

桂花无言,芳香化人。时代更新,美德弥坚。吾辈青年,应怀过去峥嵘岁月里的优秀思想,在当今碎片化、信息化的快节奏下,我们更应牢记习近平主席说的,文以载道,文以化人。让中华优秀的传统品质在时代大变革中熠熠生辉。这不仅是吾辈青年昂首进入新时代的精神支柱,更是维护与促进我们中华儿女血液中独有的思想文化。

执思想之笔,绘生活蓝图。生命当让思想沉潜,这份生命才足够有质量。

广场里的桂花树,你看了吗?

作文

邀你 阅读下面文字,按要求写一篇文章。

我是一只船,风起不会害怕,它虽是浪的帮凶,但也是帆的伙伴,给你前进的动力,助你扬帆起航。
我是一只船,茫茫彼岸不会悲观,它虽是怯懦者的深渊,但却是弄潮儿的灯塔,让你看到希望,找到温暖的港湾。
以上材料引发了你哪些联想与思考?请你写一篇文章,可讲述经历,可抒发情感,可阐述观点。
要求(1)自选角度立意,题目自拟。(2)文体自选,诗歌不少于16行。(3)不少于600字。(4)不出现真实校名、人名等。
(命题老师 温中实验学校 颜金云)

12月作文题发布

PK

桂香·尘缘
●九龙学校七(1)班 李昕妍
指导老师 孙小燕

请相信,凡是能让你失望的,都是你需要去学会面对和超越的,那一年,伴着浓郁的晚桂的风,我听她这么说。那一年,桂花正开。题记

风吹过窗棂,是桂子在耳边低语。早晨的露,没有隐没桂花的香气,反倒更加清纯浓郁了。时间定格在不明不暗的屏幕里,那两只小白兔傻笑的喜庆图片上,已经快一年没见到她了。

从我们囡囡到我们昕妍,她占据了小学中我很大一部分的想象空间,将严厉融于温柔,将棱角分明化于柔美和温婉。

她是很爱笑的。我数学老学不好,少年轻狂,学不好就尤其烦,但她朝我一笑就能驯服我这只乱撞的小兽。一道改了三遍还没有过的数学题,纸面已经被修正带涂改得面目全非。我紧擦着那张已经皱得不成样子的试卷,上面还带着上次去问时擦出的余温,周围沉闷一片。我感受到了外界的目光,狼狈地低下头,快步走上讲台。来自她的目光洒在了身上,感觉到了温暖,但脸上却渐惭地火烧一般。

昕妍,怎么了?倏地,车鸣鸟叫跟随着播放键一样潮水般向我涌来,把我击得一个踉跄,空气中的丝丝甜味擦过鼻尖,却不变成了苦涩,眼看就要落下泪来。

冷风刺骨的清晨,寒冷挑逗着每一根神经,使我忍不住打了个哆嗦。闷头向前走,忽然,一个熟悉的身影闯入眼帘。他正背着一位腿上打石膏的同学,艰难地迈上一级台阶。一个沉重的脚步中,他偏胖的身躯显得有些笨拙,但那双大手却紧紧地托着那位同学的大腿,显得格外有力!

寒气氤氲,灰色的天空不见云的踪迹。清晨的校园格外宁静,耳边只剩他呼哧呼哧的喘气声和步子落在防滑铁杠上的嗒嗒声。哐当一声巨响,那位男生的拐杖撞在铁栏杆上,发出沉闷的撞击声,我的手心沁出冷汗,他却并不动,依旧身体微微前倾,腿腿紧绷,那双手大也抓得更有劲儿。在一起一伏中,最后一级台阶终于被他甩在了身后。他轻轻地将男生放下,脸上绽放出和蔼爽朗的笑容。

我长吁了一口气,向教室走去。寒风依旧,心中却多了股暖流。

寂夜中发光

泽国二中八(8)班 赵祥彤

他,是一个普通的大伯,剪着板寸头,黝黑又透着红润的圆脸盘上,悄悄地爬满了深浅不一的皱纹。他总穿着那套保安服,嘴角挂着慈祥的笑容。他是那么平平无奇,却又默默地发着光。

校门口

冬日里,迎着晨光熹微来到学校。抬抬头,他早已准备就绪地挺立在门口,左手握着红外线测温仪,右手拿着教师要扫的健康码。每当有老师开轿车来,他就一个箭步走上去,让教师扫码通行。学生向他走来时,他则敏捷地将测温仪对准学生的脑门,若有学生理也不理地向前走,他就灯塔似的跟着学生转,还会不时地提醒同学们要戴好口罩。

即使冷风像利刃般刺来,他也站得笔直,一丝不苟地重复着岗位上枯燥的工作。

台阶上

冷风刺骨的清晨,寒冷挑逗着每一根神经,使我忍不住打了个哆嗦。闷头向前走,忽然,一个熟悉的身影闯入眼帘。他正背着一位腿上打石膏的同学,艰难地迈上一级台阶。一个沉重的脚步中,他偏胖的身躯显得有些笨拙,但那双大手却紧紧地托着那位同学的大腿,显得格外有力!

冷风刺骨的清晨,寒冷挑逗着每一根神经,使我忍不住打了个哆嗦。闷头向前走,忽然,一个熟悉的身影闯入眼帘。他正背着一位腿上打石膏的同学,艰难地迈上一级台阶。一个沉重的脚步中,他偏胖的身躯显得有些笨拙,但那双大手却紧紧地托着那位同学的大腿,显得格外有力!

我长吁了一口气,向教室走去。寒风依旧,心中却多了股暖流。

大雨中

滴滴,尖锐的鸣笛声,混在嘈杂的人声中。星期五的晚上,接孩子回家的车子将校门口堵得水泄不通,高呼声、鸣笛声不绝于耳。

在黑压压的车辆之间,扫过手电筒的光束。他穿着那身制服跑来了。狂风怒吼着,他打的伞,不知为什么显得很小,在雨中像是一叶飘摇的舟。

回轮

你先等等再转,让那辆大众先过去!雨声的急促与人声的喧杂淹没不了他洪亮的指挥声。透过雨幕,能看见他不断地挥动手臂,打着手势,单薄的雨伞在他身上不受控制地摇摆。

而他手中的手电筒,却在黑夜中固执地发着光。

校门口

校门口笔挺的身影,台阶上沉重的脚步,大雨中洪亮的声音。他在这个小小的岗位上默默地奉献自己的力量。他就像一颗微不足道的星星,在寂夜中发着微弱的光。但正因为有这样成千上万渺小的星星在努力放射着自己的光芒,中国的未来才充满光明与希望。

不知为何,每当伟大这个词在脑海中浮现,我总想起那个平凡的他。

人如桂花香 心若秋空明

九龙学校七(1)班 戴子皓 指导老师 孙小燕

在早些时候,爷爷在家门口种了一棵桂花树。每年秋天到来的时候,芳香弥漫在往事中,伴着桂花香,我仿佛成了爷爷的知己。

爷爷缓缓地说着,有一年快过春节的时候,工厂里都放假了,可是还有少数工人留在宿舍里过年。那天,爷爷正在办工作室里准备文件,一个员工突然进来。他瑟缩着,很难为情地问:老

板,能不能借我点钱?爷爷很疑惑,因为这名员工好像以前并没有见过,后来他才告诉爷爷说他是新的,并没有够一个月,所以领不到工资,回不了家。爷爷十分同情他,回想到他自己以前做工时没钱也是千难万险,和这个员工现在的处境一模一样。爷爷二话不说,将自己口袋中的两千元现金全部借给了那个工人。那

名员工当时感激不已。爷爷指着茶杯里的茶叶说:喏,你看,他现在年年特意寄来茶叶给我品尝,是他们老家的特产呢!说着说着,楼下的桂花飘来阵阵幽香,越来越醇了。

在爷爷的带领下,我们公司的明星产品经过二十多年的发展,赢得了客户广泛的赞誉,也成了很多员工实现价值、创造财富的平台。在经济萧条的时候,爷爷宁可亏损一点资产,也尽力不让一个员工失业。员工们常常说,有我们老板在,大家干活心里踏实啊!

此刻的爷爷正在门前的桂花树下,他看着满树金灿灿的桂花,不紧不慢地说:时间过得真快呀!当时的我一腔热血地投入到了事业部,明星产品的招牌打响了,企业不断发展壮大啦!我们家逐渐富裕起来,我爸爸也逐渐成长为企业的顶梁柱。可爷爷还是每天召集工人们开会,总结前一天的生产情况,他经常强调员工们之间要互帮互助。他常常说:我们的企业就是员工的家,我要把企业办好,让

桂花盛开的季节啊!

此刻的爷爷正在门前的桂花树下,他看着满树金灿灿的桂花,不紧不慢地说:时间过得真快呀!当时的我一腔热血地投入到了事业部,明星产品的招牌打响了,企业不断发展壮大啦!我们家逐渐富裕起来,我爸爸也逐渐成长为企业的顶梁柱。可爷爷还是每天召集工人们开会,总结前一天的生产情况,他经常强调员工们之间要互帮互助。他常常说:我们的企业就是员工的家,我要把企业办好,让

桂花盛开的季节啊!

此刻的爷爷正在门前的桂花树下,他看着满树金灿灿的桂花,不紧不慢地说:时间过得真快呀!当时的我一腔热血地投入到了事业部,明星产品的招牌打响了,企业不断发展壮大啦!我们家逐渐富裕起来,我爸爸也逐渐成长为企业的顶梁柱。可爷爷还是每天召集工人们开会,总结前一天的生产情况,他经常强调员工们之间要互帮互助。他常常说:我们的企业就是员工的家,我要把企业办好,让

桂花盛开的季节啊!

此刻的爷爷正在门前的桂花树下,他看着满树金灿灿的桂花,不紧不慢地说:时间过得真快呀!当时的我一腔热血地投入到了事业部,明星产品的招牌打响了,企业不断发展壮大啦!我们家逐渐富裕起来,我爸爸也逐渐成长为企业的顶梁柱。可爷爷还是每天召集工人们开会,总结前一天的生产情况,他经常强调员工们之间要互帮互助。他常常说:我们的企业就是员工的家,我要把企业办好,让

桂花盛开的季节啊!

爷爷,你就是那株高大的桂花树,默默散发着芳香,为身边的人带来幸福!

花开十里 处处留香。

这就是秋天的味道啊。

我望着不远处那位正在忙活的老婆婆。

这美味的梅花糕就出自她的手艺。只见她将面糊浇在模具中,在

500